

洛阳·热线

畅游水上游乐场,安全这根弦不能松

体验游乐项目前,务必认真阅读游玩须知和安全须知,听从安全员引导



市民在水上游乐场内开心戏水

□记者 牛鹏远 实习生 张荣耀/文 记者 杜武/图

由于最近气温很高,市区

周边几个大型水上游乐场人气爆棚。彩虹滑梯、巨兽碗、冲天回旋……尽管这些游乐项目玩着刺激,但如果操作

不当,游客容易受伤。玩转这些游乐项目前,务必认真阅读游玩须知,并听从现场安全员引导。

1 体验游乐项目时乐极生悲

前几天,顾先生到一家大型水上游乐场玩耍,在玩太空盘漩涡滑道项目时,他被激流从滑梯冲落到水池后摔倒,右

脚小脚趾被磕伤,后被医生诊断为小脚趾趾骨开放性骨折。就医疗费及赔偿问题,顾先生和该游乐场协商时产生纠纷,

至今未达成一致。

市民在游乐场玩耍时意外受伤的事情时有发生,本报曾多次报道。

2 大型游乐设施会定期接受“体检”

洛阳晚报记者了解到,水上大型游乐设施属于特种设备,对其安全性要求非常高。根据国家质检总局颁布的《大型游乐设施安全监察规定》要求,各地质量技术监督部门要对当地大型游乐设施的设计、制造、安装、修理、使用等环节进行监督管理,每年定期对其“体检”,排除安全隐患。

拿洛阳亚龙湾游乐园为

例,除了接受相关部门定期检查,该游乐园每天上午开园前,会安排专业维修人员对园内的各类游乐设施进行检查维护。该园行政主管张君芳说,工作人员会试玩所有游乐设施,一旦发现安全隐患,会排除隐患,再启用相关游乐设施。

“我们安排了50多名安全员,对游客进行引导,确保安全。”另一家水上游乐场负责

人说,该游乐场的每个大型游乐设施的台阶、平台和落水池都有专人看护,台阶旁设有“游玩须知”和“安全须知”警示牌,游客体验前,安全员还要以口头形式讲解操作规范,告知注意事项。

多家水上游乐场负责人表示,尽管他们通过多种形式提醒游客注意安全,但仍有部分游客在游玩时忽视操作规范,导致受伤。

3 体验游乐项目,您得听安全员的引导

不少游客很关心,他们所购买的门票中是否包含保险。

张君芳表示,一般情况下,水上游乐场都要和保险公司签订合同,购买保险,门票中包含意外伤害险,如果游客发生意外,

游乐场会和保险公司协商,并界定责任,承担相应赔偿责任。

那么,游客受伤后,该如何界定责任呢?“游客是否按照安全员的引导进行操作是界定责任的关键。”河南西毫律师事务所

律师裴新会说,若游客未根据安全须知里提醒的内容或未按照安全员的引导进行操作导致受伤,游客应承担主要责任;若游客按照相关提醒操作后仍发生意外,游乐场应承担主要责任。

4 您得绷紧安全弦

水上游乐场的游乐项目冒险刺激,游客们都想体验一下,但这些项目对游客的年龄、身高、体质、体重都有要求,并非所有人都适合体验。

大型水上游乐设施的游玩须知显示,身高在1.4米

以下,体重不足45公斤的儿童;体重超过95公斤的人;高血压、心脏病、痔疮和肛裂患者以及孕妇、酒后身体状况不佳的人禁止体验游乐项目。

在体验游乐项目时,不要

戴眼镜、手表、项链和戒指等物品。这些物品在水中容易脱落遗失,尤其是眼镜脱落后,如果不及早找到,会被踩碎,扎伤游客;项链、戒指等物品在高速下滑时会划伤其他游客。

毛贼在澡堂“埋伏” 黑手伸向储物柜

□记者 赵硕 通讯员 符培

刚进澡堂一会儿,市民张玲的储物柜就被人打开了,一条价值不菲的吊坠和一部手机被偷。万幸的是,澡堂工作人员将毛贼抓了个现行。近日,这件事就发生在涧东路某澡堂内。

据事发澡堂的工作人员周英回忆,15日9时许,一名中年女子到澡堂洗澡,十几分钟后,该女子从浴室回到了更衣室。此时,更衣室内只有该女子和周英。随后,周英注意到,躺在休息床上的该女子不停地抽烟,并不时环顾四周。该女子发现周英已注意自己时,扭过身子继续抽烟。由于该女子举动怪异,周英提高了警惕,边干活边暗中观察她。

11时许,张玲进入更衣室,当张玲离开更衣室后,那名女子起身打开自己的柜子,迅速穿好衣服。此时,周英刚转身走到更衣室门口,就听到“咔嚓”一声,这是钥匙开柜子时发出的声音。周英回到更衣室发现,该女子站在张玲的35号储物柜前,

储物柜门开着,该女子正在低头摆弄一部手机。

“你干啥呢,是不是在偷东西?”面对周英的质问,该女子吓得夺路而逃。周英边追边喊“抓小偷”,该女子迅速冲出澡堂大门,向附近一条胡同跑去。最终,周英和同事们追上了该女子,并将其带回澡堂。

张玲说,她的一条价值不菲的吊坠和一部手机不见了。一开始,那名女子对打开35号储物柜进行盗窃的行为矢口否认。无奈之下,周英只好拨打110报警。民警赶到后,在澡堂附近一栋居民楼的楼道内发现了张玲的手机,但吊坠下落不明。随后,警察将那名女子带走。

昨日,洛阳晚报记者从西工区检察院了解到,面对人证和监控视频,那名女子仍否认自己偷了东西。经调查,该女子叫付红,45岁,涧西区人,有盗窃前科。她曾多次被强制戒毒和接受劳动教养。

目前,付红已被西工区检察院批捕。

(文中人员均系化名)

兔子吃了窝边草 又偷茶叶又偷钱

□记者 杨玉梅 通讯员 张国锋

吉利区的孙某在一家公司打工时,将老板办公室里的现金和茶叶偷走后,潜逃至甘肃省定西市。16日,在定西警方的配合下,西工派出所民警将犯罪嫌疑人孙某抓获。

2013年,孙某应聘到西工区某公司上班。老板董某出于信任,未对孙某的身份信息进行登记。今年4月9日,董某上班时,发现办公室抽屉内的3000元钱和两盒茶叶不翼而飞,因董某当时急着出差,所以直到当月23日才到派出所报案。

民警发现,和那3000元钱以及两盒茶叶同时消失的还有该公司职员孙某。孙某有办公室钥匙,自

案发后就再也没上过班。

尽管该公司没有登记孙某的身份信息,但经过排查,民警得知,孙某有一个姓马的女友,并很快找到了马某。在马某租住的屋子里,民警发现了丢失的茶叶,但未找到孙某,民警就将孙某列为网上追逃人员。

7月14日,民警到孙某老家走访时得知,孙某在甘肃省定西市打工。7月16日,在定西警方的配合下,西工派出所民警在定西一出租屋内,将孙某抓获。

经调查,孙某有盗窃前科,2010年,他曾因盗窃被判处有期徒刑三年零一个月,并处罚金15000元。孙某对其盗窃董某公司财物的事实供认不讳。目前,孙某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在审理。